

# УДАРНИК

Газета Кантона ВКП(б), Кантисполкома и Кантпрофсовета Золотое АССРИ

№ 20 (208) 15 АПРЕЛЯ 1934 г

Выходит 1 раз в пять дней

## ВСЕ НА ФРОНТ СВЕРХРАННЕГО СЕВА!

Кантон уже приступил к СВЕРХРАННЕМУ севу. На 10 апреля произведен посев на площади 308 га. Образцы ударной работы показаны сеяльщиками ДАНИЛОВСКОГО, МЕЛОВСКОГО и СУВОРОВСКОГО колхозов. Да-  
... на 4 и 5 га на сева в смену.

### Штурмом брать каждый метр земли освобожденной от снега

Своеобразие Нижнего-Поволжья характерное своим засушливым климатом с резким колебанием температуры т.е. очень суровые зимы и жаркое лето—с быстрым нарастанием тепла весной, заставляет нас не забыть не на минуту того, что отяжка сева на один день мы уже теряем значительную часть урожая.

А потому сверххранний и яровизированный сев в наших условиях имеет исключительное значение в деле получения высокого урожая и сокращения сроков сева.

Быстро и хорошо провести сверххранний сев, долг каждого руководителя колхоза и всех колхозников. Вот за это и должен бороться каждый колхозник—парторг и руководство колхозов:

Кантон уже приступил к сверххраннему севу колхозы: Даниловка, Суворово и Меловое уже показали образцы своей ударной работы. Сеяльщики Суворово и Меловое уже в первый день сверххраннего сева—засевали по 4 га на сева в смену, а сеяльщики Даниловского к-за дали по 5 га.

Сеяльщики сверххраннего сева колхоза В. Банновки Еремеев и Кудяков дали обещание посеять не менее 7 га в смену на сева, а инспектор по качеству колхоза Н. Банновки т. Болотов обязуется сеять 10 га.

Все это говорит за то что колхозники ударники на основе социализации и ударничества штурмом берут каждый метр земли освобожденной от снега.

Примеры работы сеяльщиков Даниловки, Меловое и Суворово, должны быть восприняты всеми сеяльщиками колхозов.

### План весеннего сева выполним с честью.

МОРОЗОВСКИЙ колхоз 10 апреля начал сверххранний сев. Штурмом взяты 20,87 га земли вышедшей из под снега.

Работало 9 сеялок—3 звена за 4 часа работы произвели посев:

Первое звено во главе с звеньеводом КУЛИКОВЫМ С.—5,67 га.

Второе звено—звеньевод ЛОШАКОВ Захар—8,5 га.

Третье звено—звеньевод БУКАЕВ Леонтий—6,7 га.

Такие нормы сева говорят за то, что даже при 10

часовом рабочем дне каждый сеяльщик МОРОЗОВСКОГО колхоза выработает больше 7 га в смену.

Трактористы: Лошанов З. Куликов Дм. Куликов М. и прицепщики Козлов Кирилл и Абросимов Вас. объявили себя ударниками по сверххраннему севу и будут работать до тех пор пока их тракторы смогут также вступить на поля.

Проработав вызов Палласовских бригадиров, колхозников „Муравья“ и обращение Кантонного Исполни-

тельного Комитета и Кантона ВКП(б) колхозники постановили выехать принять и задание КИКа и Кантона ВКП(б) выполнить с честью.

По примеру Трубинских колхозников, с которыми соревнуются морозовские колхозники, постановили отчислить от каждой коровы по фунту масла на улучшение общественного питания на посевной кампании, а так же отчислили молока в детясли по 2 литра от каждой коровы в неделю.

### Готов ли Ваулинский колхоз к севу?

Если начать смотреть готовности к севу со стана, то тут все в порядке. Стан в полной готовности: хорошо оборудованный дом, баня, амбар сарай, семена полностью завезены и весь сельскохозяйственный инвентарь на месте.

Но вот самое главное что решает успех сева—люди, то тут не все в порядке.

До сего времени колхозники не знают кто, где и что будет работать. Нормы

выработки колхозниками усвоены не достаточно. Нормы хлебопоставки на 34 год с колхозниками не проработывались. Социализация еще не имеет широкого размаха.

Тяглом тоже колхоз похвалиться не может. Иметь возможность довести тягло до хорошей упитанности, но благодаря тому, что руководство колхоза „умудрилось“ сгноить 800 пудов свеклы, что составляет 40 пудов на

голове. Лошади по упитанности желают много лучше го.

А ведь колхоз соревнуется с Рогатинским колхозом на лучшее проведение сева, но при такой подготовке нельзя получить первенство. Тог Бор викову необходимо немедленно изжить недостатки по колхозу и на основе широко развернутого социализации завоевать первенство.

Е.

### Будем помогать колхозу в проведении весеннего сева.

Пионеры отряда „Димитрова“ с. Ревно. Школы 1 ст. обсудив вопрос о шефстве над колхозным конем, о подготовке его к весеннему севу.

Организовали Пионерские посты чтобы следить за качеством ухода за конем в наших конюшнях. Ребята разбиты по бригадам прикреплены к конюшням и станкам.

„Легкая кавалерия“ по дозору за конем в нее вошли Максименко К. Зотова Ан., Гельвих Ж. и октябренок

Колотухина Н. По проработке доклада т. Сталина с конюхами и ездовыми вошли 3 тона В. Кирдяшев П. Зубкова К.

По борьбе за культурную хату колхозников вошли: Кальянова М. Пермякова Ш. Максимова В.

И группа конюш. Гельвих Ив. Кальянова Ш. Кирдяшев П.

Организовали постпо охране урожая в течение всего лета. Для него просим правление колхоза сделать вышку в поле для пионер поста,

Активность в борьбе за упитанность коня и чистоту на колхозных дворах проявили пионеры Зотова Ан. Зотова В. Кальянов Ш. Зубков К. из которых на двух бригадир дал докладную записку правлению о премировании.

Просим всех пионеров и школьников нашего кантона принимать активное участие в подготовке и проведении весенней кампании и делиться опытом работы с нами через печать.

Пионеры.

### Седьмого апреля состоялся пленум краевого комитета партии.

Пленум единогласно избрал первым секретарем крайкома ВКП(б) тов КРИНИЦКОГО АЛЕКСАНДРА ИВАНОВИЧА, ввел его в состав пленума и бюро крайкома.

### Автобиография тов. КРИНИЦКОГО.

Кривницкий Александр Иванович родился в 1894 году в Твери, член партии с мая 1915 года.

С осени 1914 года работал в марксистских кружках Москвы. Начинает партийную работу в 1915 году в Твери как организатор и пропагандист большевистской подпольной организации. Осенью 1915 года был арестован и судился. Судебной палатой по 102 статье, выслан в Сибирь. После февральской революции тов. Кривницкий возвращается с ссылки работает в Твери—партийным агитатором и организатором, а затем с весны 1918 года в Губернском комитете партии—председателем губкома в 1918 году уезжает в Москву в распоряжение Московского комитета партии направляется в Воронежскую губернию переходит в распоряжение политотдела южного фронта, где заведывает агитпросвет отделом.

1919 году отзывается ЦК для партийной работы и направляется во Владимир, а затем вскоре в Саратов, где работает секретарем губкома более года. С конца 1920 года по октябрь 1921 года ра отает в Москве—заворотделом МК ВКП(б), затем секретарем Рогожско-Семеновского райкома до мая—22 г., откуда ЦК перебрасывает его в Омск на работу секретаря губкома. В марте 23 года отзывается из Сибири, направляется в Донбас секретарем Дзержинского губкома ВКП(б),

где работает до осени 1924 года С—24 года до лета—24 года работает секретарем ЦК КП(б) Белоруссии. С—24 года по—29 года—заведует отделом агитации пропаганды и печати ЦК КП(б). С осени—29 года работает секретарем Закавказского крайкома ВКП(б) откуда отзывается ЦК ВКП(б). Весной 30 года тов. Кривницкий по решению ЦК ведет постоянную работу в журнале „Большевик“ как член его редколлегии. С января—31 года по декабрь—32 года работает в качестве заместителя Наркома РКИ СССР, члена президиума ЦК ВКП(б).

6 января 33 года ЦК утверждает тов. Кривницкого заместителем заведующего сельхозотделом ЦК ВКП(б)—начальником политуправления МТС НКЗ СССР и заместителем наркомзема СССР, где Кривницкий работает до последнего времени.

С 1924 года по 30 год Кривницкий состоял членом и кандидатом ЦК СССР.

С 13 съезда партии Кривницкий избирается кандидатом XVII съезда партии—избран членом ЦК ВКП(б) и на пленуме ЦК—кандидатом в члены оргбюро ЦК ВКП(б).

До последнего времени с 1932 г. Кривницкий работал одновременно как член бюро редколлегии „Правды“ и с 1930 г. членом редколлегии „Большевик“.

### Дом Культуры к посевной.

8 апреля дом культуры продемонстрировал новую постановку „Подвиг Целива“ Шолохова.

Пьеса в ярких красках с глубоким содержанием рассматривает процесс коллективизации. Классовые враги Пельцеры, Острововы и др. показанные в этой пьесе в некоторых колхозах еще живы до сих пор. А откуда злободневность пьесы. Она мобилизует зрителя на борьбу с классовыми врагом, на укрепление колхоза, на правильную партийную линию в колхозном строительстве.

Постановка предназначена для полевых бригад. И в связи с этим ее надо и оценивать.

Нужно сказать, что драматический коллектив пьесу недоработал. Незнание роли, нерешительность, поглядывание в рот суфлеру очень частое явление.

Руководители постановки пока еще неразрешили основного вопроса „Как ставить пьесу в полевых условиях“. То-есть нужно разрешить о декорации, о

освещении, о заместителях участвующих.

Постановка в основном подготовлена. Хорошо ведут роль: Давыдова—Баженков, Разметнова—Верещагин, Н.гульнова—Генфьер.

Очень ярко показано возмущение женщин. Да вообще отрицательные моменты более яркие по ходу всей пьесы здесь участвующие смакууют—и на оборот положительные сцены например; раскаяние участвующей в побоях Давыдова. Сцены перелома в бригадах очень бледны.

Бледно представлен бригадир партизан—Любашин т. Пестнов не вскрыл и не показал боевика—партизана.

Недостаточно показан Половцов—Боровиков как сильный классовый враг.

Требуется обязательное предварительное разъяснение содержащая пьесы перед зрителем и уложить ее в регламент не более 2х часов.

С.

## Честь каждого колхозника бороться за первенство в соревновании с Мордовией.

Немреспублика вступила в социалистическое соревнование с Мордовской областью на лучшее проведение всех сельскохозяйственных кампаний в 34 году.

Начало социалистического соревнования двух автономий совпадает с началом весеннего сева—первого тура социалистического соревнования за наиболее высокий урожай, за большевистские колхозы и зажиточную, культурную жизнь колхозников. От того, как мы проведем сев, зависит и то: кто, Немреспублика или Мордовская область, выйдет первой в соревновании 34 года. Проиграем на севе—затянем сроки, плохо по качеству будем сеять, пахать, заделывать семена, не очистим колей от сорняков перед севом—проиграем во всем соревновании. Это крепче надо запомнить всем.

Первым ответом на заключение договора с Мордовской областью, началом соревнования с Мордовией должен быть организованный выход в поле бригады, своевременное начало сева и самое широкое соревнование на работе в поле колхозника с колхозником, колхозницы с колхозницей. КАЖДЫЙ ДОЛЖЕН НАЧИНАТЬ РАБОТУ В ПОЛЕ В СОРЕВНОВАНИИ С СВОИМ ТОВАРИЩЕМ ПО РАБОТЕ. Первый шаг сева—первый шаг в соревновании с другим севцом за выполнение НОРМЫ ВЫРАБОТКИ, за самое высокое качество сева. Так начинать сев, и как говорят колхозники колхоза „Перше травня“ в письме тов. Сталину—работать сегодня лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня—долг и честь каждого колхозника и колхозницы.

ЧЕСТНО РАБОТАТЬ!  
—вот, что нужно больше

## О месячнике рассмотрения красноармейских жалоб.

Чтобы ушедший в Красную армию трудящийся был по боевому подготовлен к обороне страны—Правительство издало целый ряд законов и льгот для семей красноармейцев, которые бесприкословно должны выполняться руководителями учреждений и предприятий.

Казалось бы всего этого достаточно, чтобы всем это сознать вплотную подойти к осуществлению.

Однако проверкой бригады установлено, что вопросам рассмотрения красноармейских жалоб и представления их семьям установленных льгот, не только не занимаются не достаточно, но нарушают их самым грубым образом.

В с. Гусево „мудрые руководители“ административным путем семью красноармейца Захарова принудили уплатить культсбор. Это нарушение правительственного постановления, еще

и прежде всего для того чтобы победить в соревновании с Мордовской областью кратчайшими сроками сева и наилучшим качеством всех полевых работ. Честно работать—значит во время начинать работу и не бросать ее в этот день, пока не выполнена норма выработки. Честно работать—значит давать лучшее качество. Честно работать—значит беречь и хранить как свое, родное и близкое—ковья, сбрюю, инвентарь, семена и все другое колхозное добро, значит бдительно оберегать интересы колхозного строя от влияния пакостей кулацких недобитков.

Партийные организации и политотделы должны, не откладывая ни на один день обсудить подробно договор соревнования, с Мордовией в бригадах со всеми колхозниками. На этой основе еще и еще раз про верить как идет соревнование „у нас“, внутри каждой бригады. Необходимо быстро организовать заключение договора соревнования кантона с одним из районов Мордовии. НЕ ТОЛЬКО КАНТОН НО И КАЖДЫЙ КОЛХОЗ И КАЖДЫЙ БРИГАДИР ВО ГЛАВЕ СВОЕЙ БРИГАДЫ ДОЛЖНЫ СОРЕВНОВАТЬСЯ С КОЛХОЗАМИ И БРИГАДИРАМИ МОРДОВСКОЙ ОБЛАСТИ!

ПУСТЬ ЛЕНИНСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ С БРАТСКОЙ ОБЛАСТЬЮ ПОСЛУЖИТ НОВЫМ МОЩНЫМ ВОДУШЕВ ЛЕНИЕМ ДЛЯ КАЖДОГО КОЛХОЗНИКА НАШЕЙ РЕСПУБЛИКИ В БОРЬБЕ ЗА БОЛЬШЕВИСТСКОЕ ПРОВЕДЕНИЕ СЕВА, В БОРЬБЕ ЗА ОБИЛЬНЫЙ УРОЖАЙ!

(Из передовой т. п.)

больше усугубил т. Щетицкий (уполн. КК ВКП(б)), который не считаясь с постановлением президиума КИК-а об отмене этого обложения—предложил семье Захарова в 3-х часовой срок внести задолженность по культсбору.

Кантобес на обязанности которого, в первую очередь лежит забота о семьях красноармейцев и проверка правильности представления им положенных льгот. Совершенно ничего не сделал, за весь период не обследовал ни одного сельсовета и правления колхоза. Не проверена ни одна семья, как она живет, чем живет и какие у нее недостатки.

Закреплены случаи задержки выдачи пенсий до 2-х месяцев, а так же продюек с. Суворово, Н. Банновка, Золотое.

Рыкохоз, семье красноармейца выдавал продпакет 2,1 кл и то лишь на од-

## Комсомол должен взять первенство в республике, выиграв победителем в соревновании с старо-полтавским комсомолом и игнатовским районом мордовской области.

Кантком ВЛКСМ объявляет конкурс на лучшую ячейку, коморга бригады и комсомольца по проведению весеннего сева. Основными показателями по конкурсу будет являться.

### По ячейкам:

1 Мобилизация всех комсомольцев непосредственно на работу у плуга, борон, селки, конюхом, и т. д. за исключением учителей, секретарей сельсоветов, которых обязать ежедневно быть в бригадах заниматься культурной работой, читка газет, про работки решений партии и правительства выпускать вместе с партгрупом в бригаде периодически стенгазету.

2 Организационно укрепить ячейку, поднять ее организующую роль—и каждого комсомольца во время сева, обеспечить ежедневную выработку норм по пахоте, боронованию, высеванию и качественной работы. Каждым комсомольцем, личным примером ударной работы, мобилизовать всю молодежь и всех колхозников, кончить сев в 18 дней, по районам Н. Банновской и Рогаткинской МТС и в 20 дней по Золотовской МТС.

3 Организация в каждой ячейке от 2 до 3 комсомольско-молодежных звеньев бригадах, во главе лучшего комсомольца. Поставить работу звена так, чтобы оно было передовым звеном в бригаде, передовым и в колхозе в выработке норм и качественных показателях.

4 Организация в каждой полевой, садовой бригаде дозоров по качеству по поднятию урожая, в составе от 3 до 5 человек, во главе лучшего проверенного комсомольца. Общественная постановка работы,—ежедневная проверка качества работы, высева семян и др. вместе с инспекторами по качеству, бригадиром добиваясь выполнения всех агроправил.

Каждому члену семьи, 10 да как их 3. Задерживает до сих пор зарплату терармейцу Чулкову за время пребывания его на терсборе.

Затокоуправление, задерживало выдачу пенсии до 2-х месяцев.

Проводимый месячник должен окончательно изжить выявленные недостатки и всем заинтересованным организациям в плотную подойти к выполнению правительственных распоряжений касающиеся семей красноармейцев.

Немедленно реагировать на подаваемые жалобы рассматривать их в 2—3 дня.

Ходак Зверева.

Золотовское заводоуправление кантмаслозавода немаслопрома с 1 апреля

**ЛИКВИДИРУЕТСЯ** Все имеющиеся к нему претензии должны быть предъявлены не позже 20 апреля 1934 г., после чего приниматься не будут. ЛИКВИДКОМ.

5 Проведение политзанятий в пятидневку раз в бригадах по программе, и проработка решений 17 партсъезда и 9 пленума ЦК ВЛКСМ, организация культурной работы, иметь культстан, образцовую работу красного уголка, драмкружка, музыкального кружка, организация книгоношества выделив в каждую бригаду организаторов из комсомольцев.

6 Организация в каждой ячейке комсомольско-молодежных боевых легких кавалерий в составе от 7 до 13 человек во главе лучшего комсомольца. Образцово послать ее работу, по охране колхозной собственности, изжитие бюрократизма и так далее, систематически проводить налеты, принимая меры с поощрениями через соответствующие организации. Организовать в каждом колхозе легкие кавалерии из пионеров-школьников направлять их энергию на борьбу за социальную ответственность, за превращение колхозов в большевистские и колхозов в зажиточных.

7 Организационно укрепить отряд ЮП. Наладить его боевую работу, выполнить установленные задачи по конкурсу ЦК.

8 Заключение договора соцсоревнования ячейки, комсомольцев, коморгов наладить действительное соревнование. Систематически по 5-дневкам проверять результаты соцсоревнования, а между коморгам и комсомольцами ежедневно.

9 Организовать сбор сорняков. Очистить каждый комсомольцем не менее 10 га от сорняков и истребить не менее 200 сусликов как обязательство

на основе решения бюро ОК ВЛКСМ и этого добиться со стороны молодежи.

10 Наладить настоящее шефство над конем во время сева, выделить лучших комсомольцев конюхами, иметь лучшую упитанность лошадей прикрепленных к комсомольцам. Наладить работу пионерских постов по контролю ухода за конем.

11 Добиться организующей роли и ударной работы коморга, закрепив его в бригаде, вести ежедневный учет работы каждого комсомольца, выполнения норм и качества. Ежедневно вечером сообщать в КК о результатах работы каждого комсомольца.

Во всей своей работе выполнять все указания канткома и политотдела.

### По коморгам.

Выполнить вопросы указанные в памятке, выполнять и перевыполнять нормы выработки с лучшим качеством. Личным примером мобилизовать всех колхозников и молодежь. Добиться выполнения плана сева в срок.

Выполнившие все вышеуказанные вопросы по конкурсу получают:

**Ячейка.** Красное переходящее знамя канткома ВЛКСМ, музыкальный инструмент стоимостью в 100 рублей и библиотеку.

**Секретарь ячейки.** Комсомольский Юнг-штурмовский костюм.

**Коморг и комсомолец.** Комсомольский костюм и почетную грамоту КИКа.

Арбитром просим быть газету „Ударник“.

Отв. секретарь КК ВЛКСМ КУЗЬМИН.

## Вызов принимаем

Рабочие, служащие и И.Т.Р. Рогаткинского варенье варочного завода, проработав на общем собрании вызыв на социалистическое соревнование Н. Банновского сушильного завода и республиканский конкурс на лучшее предприятие гие одобрили и единогласно приняли.

Наш завод план первого квартала выполнил всего лишь на 30, процентов. Но даем обещание что на основе социалистического метода труда, повысить производительность труда на 20 процентов. И недо выполнение плана первого квартала и плана второго квартала выполним на 100 проц во втором квартале. Повысим качество выпускаемой продукции. Снизим себестоимость продукции на 10—20 проц Снизить выход брака до минимума. С экономим топливо на 10 проц

Проведем массовую подготовительную работу с производителями плодовоощей—с колхозниками и трудящимися единоличниками. Проверим в месте с ними все садовые и огородные бригады и их обеспеченность семенами. Дадим материальную помощь взяв шефство над одним из отстающих колхозов дадим ему не менее 10 человек рабочих на садовоогородные работы не менее как на 15 дней. Проведем не менее 2-х субботников всем коллективом в апреле м-це.

Просим Н. Банновский сушильный завод в ближайшие дни выслать соцдоговор с представителями для заключения таковых по поручению общего собрания.

Предзавкома Малахов. Секретарь яч. ВЛКСМ. Кусмарцев.

Выпуск очередного номера газеты „УДАРНИК“ задержался вследствие поломки машины.

Отв. ред. МАРАХОВСКИЙ.

Кантком 252. Тираж 750 экз.